
Estado do Ceará 

Câmara Municipal de Nova Russas 

Ata da 7 ( sétima  ) Sessão Ordinária da terceira Sessão Legislativa, da 

vigésima primeira Legislatura da Câmara Municipal de Nova Russas 

realizada aos 13 (treze ) dias do mês de março de 2019, às dezessete horas 

e trinta minutos, na sede da Câmara Municipal de Nova Russas, sito a Rua 

Manoel Peixoto N 2  170, centro desta cidade, sob a presença dos 

vereadores: Antônia Freitas de Carvalho, Antônio Carlos Araújo Martins, 

Francisco Hudson Guilherme Araújo, Francisco Marcelo Tavares 

Evangelista, Francisco Adalberto Tavares Filho, Francisco José de Sousa 

Diogo, Izabel Moura de Carvalho, José de Oliveira Mesquita, Luís Teixeira 

Freitas, Luís Denilse Peres Martins, Maria do Socorro Holanda Rosa 

Pedrosa, Paulo Alexandre de Sousa Xavier e Pedro Veras de Lira. 

Constatando o quórum regimental, o Sr. Presidente Francisco Adalberto, 

em nome de Deus fez a abertura da sessão e iniciou o expediente com a 

execução dos Hinos Nacional e do Município. Em seguida, solicitou que 

fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada. Leitura ofício 

30/2019 - ANAPAC. Leitura Ementa do Projeto do Legislativo de 

N205/2019 - "Torna obrigatório o cadastramento de guardas comunitário 

e profissionais autônomo de segurança comunitária de rua na Guarda 

Municipal de Nova Russas-Ce", de autoria do vereador Teixeira. (Leitura e 

distribuição de cópias) Leitura Ementa do Projeto do Legislativo de 
N20612019 que "Dispõe sobre a criação do Banco Municipal de Materiais 

Ortopédicos no Municipal de Nova Russas-CE", de autoria do vereador 

Antônio Carlos(Leitura e distribuição). Leitura Ementa do Projeto de Lei 

do Poder Executivo N2 09 que "Dispõe sobre a Lei de criação do conselho 

lute lar"(Leitura e distribuição). Leitura Indicação N2  05/2019 que "Solicita 

calçamento na Rua 09 Bairro do Pantanal", de autoria do vereador Hudson 

Guilherme(aprovada). Leitura Indicação N2 0612019 que "Solicita 

calçamento da Avenida Monsenhor Leitão (Pantanal)", de autoria do 

vereador Hudson Guilherme(aprovada) . Leitura Indicação N2  07/2019 que 

"Solicita calçamento para as ruas: Neusa Tavares de Mesquita, Walter Dias 

da Silveira e Firmino Mesquita Chaves", de autoria do vereador Adalberto 

Filho(aprovada). Leitura Ementa do Projeto de Lei do Poder Legislativo N2 
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04/2019 que "Concede Título de Cidadão Novarrussense ao Senhor 

Charles Antônio Gomes Bezerra", de autoria do vereador Adalberto Filho 

aprovado após os pareceres favoráveis das comissões competentes. O 

Presidente concedeu espaço na tribuna para que a Sra. Ana Selma falasse 

sobre a eleição para Conselheiro Tutelar do Município de Nova Russas. 

Leitura da Ementa do Projeto de Lei do Executivo de N09/2019 que 

DISPÕE SOBRE A LEI DE CRIAÇÃO DO CONSELHO TUTELAR E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS". Após o consentimento dos vereadores, o Sr. Presidente 

colocou o referido projeto para votação e tendo os pareceres das comissões 

competentes favoráveis, foi aprovado por unanimidade. O Si. Presidente 

convidou a Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Nova 

Russas, Sra. Lúcia Araújo Sousa para explanar sobre "Marchas das 

Margaridas". NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Marcelo Evangelista - Saudou a 

todos e iniciou cobrando a iiuminação pública, citando vídeos das praças no 

escuro. Falou que no Trapiá, de 19 postes, 16 estão no escuro; Indagou 

sobre os reparos na praça da Cohab e disse que o problema da saída pro 

Ararendá foi resolvido; Reclamou sobre a sujeira, o lixo nas ruas da cidade; 

Cobrou o reajuste salarial dos Professores. Hudson Guilherme- Saudou a 

todos e iniciou parabenizando a Secretaria de Cultura de Nova Russas pela 

realização do belíssimo Carnaval; Cobrou a iluminação pública e 

recolhimento do lixo existente nas ruas da cidade; Agradeceu pela reforma 

do banheiro da rodoviária e reclamou que precisou usar e estava trancado; 

Disse que a praça da Cohab continua do mesmo jeito e pediu solução para 

o caso. Pedro Lira- Saudou a todos, disse que o Carnaval foi de primeira, 

mas que não entende como se gasta 200 mil no carnaval e não tem mil pra 

'mpar o cemitério; Cobrou o conserto da estrada pro Sítio Novo; indagou 

sobre a merenda escolar; Cobrou iluminação pública. Antônia Freitas-

Saudou a todos, agradeceu as participações da Ana Selma e Ana Lúcia; 

Cobrou a iluminação pública na cidade e interior; Disse que a cidade estava 

suja durante o carnaval e que permanece assim; Cobrou a limpeza do 

cemitério; Disse que a Lagoa que existe na Lagoa de São Pedro está tomada 

) pelo mato, mesmo tendo três representantes; Pediu que as matérias 

votadas nesta Casa sejam executadas; Parabenizou as mulheres pelo dia 

internacional da Mulher e ao Deputado federal Junior mano que esteve na 

cidade e entregou flores para as mulheres em homenagem a seu dia. 

Paulinho Talegal - Saudou a todos e parabenizou Adalberto Filho pela 

transmissão das sessões ; Parabenizou Odirley Souto pela realização do 

Carnaval e pediu que o secretário de planejamento bote as coisas para 
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andarem; Pediu que o Prefeito faça o que prometeu, tire Nova Russas da 

UTi; Parabenizou o Governo Camilo pela areninha do Jovinão; Parabenizou 

o Prefeito pelo pagamento de 2012 e que ele continue 2008; Disse que 

Leonardo Araújo prometeu fazer de tudo para que Nova Russas continue 

adimplente; Cobrou iluminação e limpeza das ruas, sugerindo quem seja 

feito um mutirão para limpar a cidade; Parabenizou Junior mano por estar 

se destacando como deputado; Parabenizou também Bruno Pedrosa por 

estar trazendo benefícios para a cidade. Jorge Mesquita- Saudou a todos 

em nome das MULHERES, em virtude do Dia Internacional da Mulher; Disse 

que está Presidente do PT e que faiar ciii nome do PT é nieLessário ser 

filiado e que ninguém nesta Casa está autorizado a falar deste partido, uma 

vez que não conhecem nada sobre o mesmo e que a única coisa que sabem 

são fofocas; Manifestou seu apoio incondicional ao companheiro Sérgio 

Brito; Falou com tristeza da diminuição do repasse do PAA e que grita lula 

Livre porque foi Lula quem lutou pelos menos favorecidos; Que Camilo 

Santana é 100% PT : Que em todas as classes existem as pessoas que se 

destacam pela competência que tem, ou pela falta dela, que Camilo vem 

fazendo estradas asfaltadas por toda parte, que a policlínica estava 

enterrada e Dr. Rafael levantou, que Dr. Rafael adquiriu o hospital e que 

tudo precisa ser reconhecido; Manifestou seus sentimentos ao povo de 

Suzano pela tragédia ocorrida; Que o Presidente eleito incita o ódio e a 

violência e que a reforma da previdência é um atentado e não reforma. 

Antônio Carlos- Saudou a todos, parabenizou o Presidente pela rádio WEB; 

Pediu que Deus conforte as famílias de Suzano; Parabenizou as Mulheres 

/ em nome de sua mãe; Cobrou iluminação pública e limpeza da cidade; 

Pediu que o Gestor tenha pulso e sensibilidade e que dê autonomia aos 

seus secretários; Falou sobre a reunião itinerante realizada no 

Canindezinho, mas disse que falta o carro ou combustível para trabalhar e 

.  

que isso é falta de planejamento. Denilson Peres - Saudou a todos 

parabenizou o Presidente peia Rádio WEB; Falou some a iicitaçao ao Lixo; 

) 
Explanou sobre a iluminação pública e licitação que acontecerá até o dia 25 

e que por conta de algumas mudanças necessárias, existem algumas coisas 

pendentes, afirmando que tudo será melhorado. Socorrinha Holanda-

Saudou a todos, disse que problemas como buracos , estradas e lixos 

sempre acontecem por conta da grande demanda e que o município não 

tem dinheiro para contratar pessoas nessa época para cobrir a demanda, 

mas que devagar, conseguirão resolver, como também conseguirão 

atender as reivindicações do Legislativo; Disse que com o município 
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adimplente tudo se tornará mais fácil ; Disse que em breve estarão 

retornando a obra do Rio Curtume; Faiou sobre a semi UTI que o município 

está adquirindo; Agradeceu ao Deputado André Figueiredo pela emenda de 

250 mil destinados à saúde de Nova Russas; Finalizou convidando à todos 

para se fazerem presentes à II Conferência Municipal da Pessoa Idosa. 

Teixeira - Saudou a todos e disse que os probiemas de Nova Russas são 

pontuais, que mesmo colocando um homem debaixo de cada poste não 

irão se resolver devido ao período do inverno; Parabenizou o Prefeito e 

secretário de Cultura pelo maior carnaval da região; Falou da policlínica, da 

conquista do hospitai e demais avanços que a cidade vem tendo; Finaiizou 

parabenizando as mulheres pelo seu dia. O Sr. Presidente Adalberto 

Tavares Filho parabenizou as mulheres pelo seu dia e falou da sua alegria 

em entregar para a sociedade os serviços da Radio Web e disse que na 

próxima sessão dirá corno tudo íuncionará. E não havendo mais nada d 

tratar, o senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão, e 

mandou que lavrasse a presente ata que após lida e discutida deverá ser 

assinada pelos vereadores presentes. Nova Russas, 13 de março de 2019. 

FRANCISCO ADALBERTO T. FILHO 	 MARIA DO SOCORRO H. R. PEDROSA 

PRESIDENTE 	 VICE PRESIDENTE 	
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